ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

При использовании данных ссылка на Башкортостанстат обязательна

ПРЕСС-ВЫПУСК №09-1-07/6 г. Уфа, 12 августа 2022г.

День строителя



День строителя — один из тех профессиональных праздников, которые широко отмечаются по всей России. Праздник этот учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1955 года "Об установлении ежегодного праздника "Дня строителя" и отмечается во второе воскресенье августа.

Профессия строитель окружена особым почетом. Она появилась вместе с человеческой цивилизацией - ведь многие

творения создавались руками людей именно этой профессии. Труд строителей меняет облик городов, улучшает качество жизни людей. Появление городов и сел, школ и детских садов, театров и музеев, объектов промышленной и транспортной инфраструктуры обязано многим поколениям работников строительной отрасли. Ведь без массового строительства жилых домов, общественных зданий и сооружений невозможно представить себе ни одно развитое государство.

Сегодня строительный сектор занимает особое место в экономике республики. Это один из самых трудоемких секторов производственной сферы, где задействовано свыше 9 тыс. строительных организаций, в которых трудится почти 67 тыс. специалистов различного профиля или 6,5% среднесписочной численности, занятых в экономике республики.

На территории республики беспрерывно ведётся строительство современных и нужных объектов: необходимое каждому человеку теплое и уютное жилье, важные для населения социальные объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также строительство и реконструкция объектов транспортной и коммунальной инфраструктуры.

За 2021г. объем выполненных работ в сфере строительства составил 221,2 млрд.рублей, это - 15 место среди субъектов Российской Федерации и 3 место среди регионов Приволжского федерального округа.

Локомотивом строительной отрасли является жилищное строительство. На территории республики за счет всех источников финансирования в 2021г. введено в эксплуатацию 39 тыс. квартир общей



площадью 2,9 млн. кв. метров - это максимальный ввод за всю историю республики.

Для повышения качества и доступности объектов образования и здравоохранения в 2021г. введено образовательных организаций на 1100 ученических мест, дошкольных образовательных организаций - на 1284 места, амбулаторно-поликлинических организаций - на 294 посещения в смену.



Как и у любого праздника, у Дня строителя есть свои традиции: сдача жилых домов и новых объектов социально-культурного назначения.

В 1 полугодии 2022г. объем работ по виду деятельности "Строительство" составил более 109 млрд.рублей. Построено 1,5 млн. кв. метров общей площади жилых домов, что выше уровня 1 полугодия 2021г. на 11,1%.

Из объектов социальной инфраструктуры введены: общеобразовательные организации на 1345 ученических мест, дошкольная образовательная организация на

220 мест, больничная организация на 175 коек, амбулаторно-поликлинические организации на 280 посещений в смену, медицинский центр площадью 849 кв.метров.

Кроме жилья и важнейших социальных объектов строители республики способны возвести объекты, имеющие стратегическое значение. В рекордно короткие сроки в 2022г. для приема пациентов с новой коронавирусной инфекцией ими были построены два новых Клинико-диагностических инфекционных центра в городах Сибай и Туймазы, оборудованных самой современной медицинской техникой. Медучреждения построены по проекту уже действующих COVID-госпиталей в пригороде г. Уфа и в г. Стерлитамак одноэтажные корпуса в форме цветка курая, введенные в эксплуатацию в 2020г.

Несомненно, впереди еще много значительных дел и свершений. Празднование 450-летия Уфы, которое состоится в 2024г. и получило федеральный статус, поставило перед строителями республики большие задачи. К этому времени в г.Уфа должны быть построены и реконструированы театры, музеи, медицинские и спортивные учреждения, крупные инфраструктурные проекты дорожного строительства, реализуемые на территории г. Уфа - проекты «Южные ворота» и «Восточный выезд».

Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17. Отдел статистики строительства, инвестиций и ЖКХ, тел (8347)273-40-90

e-mail: invest@bashstat.ru